
 

Číslo projektu: 2022-1-CZ01-KA122-VET-000074132  

Název projektu: Profesní rozvoj žáků a zaměstnanců SPŠ strojní a elektrotechnická České Budějovice  
Typ aktivity: Job shadowing 
Termín: 3.10. – 7.10.2022 
Místo: A Texniki Sxoli Lemesou, Limassol, Kypr 
Jméno účastníka/účastnice: Mgr. Nikola Reitingerová 
 

ZPRÁVA ÚČASTNÍKA MOBILITY 

Během projektu stínování v kyperském Limassolu jsem měla možnost proniknout do výuky na střední 

technické škole, kde jsem měla tu čest seznámit se s vybavením školy, výrobními programy, kyperskými 

žáky a jejich zahraničními zkušenostmi v rámci projektu Erasmus, a především diskutovat s tamějšími 

pedagogy a učiteli cizích jazyků a odborných předmětů. Velkým překvapením pro mě byl odlišný systém 

známkování na jejich škole (známky 1–20). Jinak je jejich školský systém podobný tomu našemu a 

využívají obdobné strojní vybavení, akorát mají pro dané vybavení větší prostory. Co se týká porovnání 

anglické jazykové kompetence u studentů naší školy a školy na Kypru, určitě jsem vnímala velké rozdíly.  

Kyperští studenti mají dvě hodiny anglického a dvě hodiny francouzského jazyka týdně. Mluvenou 

formu anglického jazyka však většina studentů dostatečně neovládá a často mají problémy 

s porozuměním. Naopak u našich studentů jsem vnímala, že dokázali porozumět odborné terminologii 

a vyjádřit se při komunikaci s učiteli odborných 

předmětů. Jako velký přínos pro mě, učitele anglického 

jazyka, vnímám komunikaci s učiteli odborných 

předmětů o odborné terminologii, oceňuji jejich názory 

na náš nový obor elektromobilita, jejich pohledy na 

téma udržitelnosti, zkušenosti s jejich Erasmy 

v Německu a blížící se Erasmus v Maďarsku a také 

výměny informací o školském systému na Kypru a 

v České republice.  

Dalším velkým přínosem 

pro mě byla návštěva firmy Pavlos Zenonos & Sons Ltd. Tato firma se 

zabývá především konstrukcí lešení na stavební práce, a stavebním 

materiálem. Dozvěděli jsme se velice zajímavé informace o vzniku firmy, 

jejích produktech, podílení se na výstavbách konkrétních budov, a 

především jsme měli možnost navštívit jejich pracoviště, kde jsme se 

seznámili s vybavením firmy a ostatními zaměstnanci. Odpoledne jsme 

se setkali i s ředitelkou firmy. 

Projekt stínování beru jako velice obohacující zkušenost, o kterou se chci 

podělit s dalšími pedagogickými pracovníky naší odborné školy. Myslím 

si, že jak pro mě, tak pro naše studenty je to skvělá zahraniční zkušenost, 

která nám umožňuje zdokonalit si jak odborné znalosti, tak využít anglický jazyk naplno.  


